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	nazivPredmeta: Motori i motorna vozila
	sifraPredmeta: ne popunjavati
	ciklusStudija: 1
	ects: 3
	: 
	preduslovi: nema
	ogranicenja: nema
	trajanje: 1
	semestar: 8
	p: 2
	a: 0
	l: 0
	fakultet: Mašinski fakultet Tuzla
	studij: Proizvodno mašinstvo
	nastavnik: Dr.sc. Izudin Delić, vanr.prof.
	email: izudin.delic@untz.ba
	IDn: 
	IDf: 
	IDs: 
	web: www.mf.untz.ba
	ciljevi: Osnovni cilj je obrazovanje studenata u domenu poznavanja konstrukcije vozila, funkcionalnih karakteristika
agregata i sistema, primjene osnovnih metoda proračuna. Omogućiti tehničko shvatanje složenih zahtjeva koje moraju vozila da zadovolje sa aspekta okruženja, bezbijednosti, sigurnosti, komfora i ekonomičnosti. Dobiti razumijevanje o ulogama i djelovanju komponenti vozila. Pregled razvojnih trendova motornih vozila.
	ishodi: Studenti se osposobljavaju da samostalno identificiraju savremene sisteme na vozilima i principe njihovog funkcionisanja, kao i osnovne principe njihove dijagnostike. Kategorizacija osnovnih sklopova i podsklopova vozila.
Analizirati principe rada i primjenu na pojedinim tipovima vozila. Analizirati ključne faktore koji definišu performanse, upravljivost, stabilnost i opšti koncept vozila sa točkovima i da izračuna osnovne parametre ključnih faktoraStudent se osposobljava za tehničku opservaciju hibridnog pogona vozila, mogućnost odabira strukture i komponeti hibridnog pogona prema postavljeno
	indikativni: Uvod u kolegij. Podjela toplotnih mašina. Procesi u motorima. Izmjena radnog medija. Nadopuna motora. Turbopunjači varijabilne geometrije. Štetna emisija motora sa unutrašnjim sagorijevanjem. Hlađenje i podmazivanje
motora. Sistemi prenosa snage i obrtnog momenta. Karoserija vozila. Sistem za oslanjanje. Sistem za upravljanje vozilom. Sistem za kočenje vozila. Održavanje vozila i tehnički pregled. Uvod u hibridna i električna vozila. Tipovi i arhitekture hibridnih vozila. 	Lahka elektro-vozila. 	Strategija upravljanja energijom u vozilu. 	Akumulatori. Alternativni oblici dobivanja i skladištenja energije (gorivne ćelije – tipovi i karakteristike, mehaničko skladištenje energije).	Kočni sistemi (regenerativno kočenje, pomoćni hibridni kočni sistemi, integracija u hibridnim vozilima. 	Sistemi udobnosti i sigurnosti.
	metode: Predavanja se izvode na klasični način, korištenjem multimedijalnih resursa te tehnikama
aktivnog učenja i učešća studenata.
	objasnjenje: U drugoj polovini semestra (10 sedmica) studenti pismeno polažu test koji obuhvata do tada obrađenu tematiku sa predavanja. Test se sastoji od  zadataka kao i jednostavnih teoretskih pitanja bez izvođenja jednačina . Student na testu može ostvariti maksimalno 40 bodova. Nakon završetka semestra student pismeno polaže test ukoliko nije položio tokom semestra.  U sklopu predispitnih obaveza studenti su dužni izraditi individualni ili grupni seminarski rad koji će obuhvatiti određenu tematiku iz sadržaja nastavnog predmeta.  Seminarski rad se u pisanoj formi predaje predmetnom nastavniku na pregled i ocjenu, a zatim se prezentira usmeno. U izradi i prezentaciji grupnog seminarskog rada učestvuju svi studenti grupe, čije učešće se valorizira pojedinačno. Za urađeni i prezentirani seminarski rad student može ostvariti od 0 do 20 bodova. Također, za kontinuiranu aktivnost na predavanjima i vježbama u toku cijelog semestra student može ostvariti od 0 do 5 bodova. 
Završni ispit je usmeni. Pravo izlaska na završni ispit imaju studenti koji su iz svake pojedinačne provjere dobili 50 % ukupno predviđenih bodova. Na usmenom ispitu student odgovara na tri izvučena pitanja iz programa nastavnog predmeta obrađenog na predavanjima i vježbama, a koji nije bio predmet testa u toku semestra. Maksimalan broj bodova koji student može ostvariti na usmenom ispitu je 35. 

Provjere na svim oblicima znanja priznaju se kao kumulativni ispit ukoliko je postignuti rezultat pozitivan nakon svake pojedinačne provjere i iznosi najmanje 50% ukupno predviđenog i/ili traženog znanja i vještina.

Da bi student položio predmet mora ostvariti minimalno 54 kumulativna boda. Za one koji putem provjera ne prikupe 50% bodova za prolaznost, izlaze na zakazane termine završnih i popravnih ispita.


	tezinskiFaktor: - Prisutnost nastavi                                                        5 bodova
- Seminarski rad     tokom semestra                        20 bodova 
- Test                                                                              40 bodova
- Završni ispit ili popravni:                                        35 bodova
	literatura: Mahalec I., Lulić Z., Kozarac D. (2011) Motori sa unutrašnjim izgaranjem, Zagreb, FSB
Iqubal H. Electric and Hybrid Vehicles, Design Fundamentals, CRC Press 2011.
Stefanović A. Drumska vozila - osnovi konstrukcije, Niš, 2010.
	webReference: http://www.motorna-vozila.com
http://www.mvm.fink.rs 
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